

RICHIESTA DI OFFERTA SUL MERCATO ELETTRONICO DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE (ME.PA.), AI SENSI DELL'ART. 50, COMMA 1, LETT. E), DEL D.LGS. N. 36/2023, PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI VIGILANZA ARMATA FISSA, TELEVIGILANZA E TELESORVEGLIANZA IMMOBILI UNIONCAMERE - RDO 5944016 – CIG B9E4397763

*Aggiornamento al 14 01 26*

---

**RISPOSTE  
A RICHIESTE DI CHIARIMENTI**

**Quesito n. 4**

come da lettera d'invito allegata, si riporta quanto indicato al punto 9. Subappalto: "...Non può essere affidata in subappalto la prevalente esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto...".

Cosa s'intende per la prevalente esecuzione? è da intendersi il solo servizio di vigilanza armata fissa?

**Risposta a quesito n. 4**

Il divieto di affidare in subappalto la prevalente esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto implica che il subappalto non può superare il limite del 49,99% dell'importo complessivo delle prestazioni complessivamente considerate (cfr. TAR Lombardia, Brescia, sentenza 28 luglio 2025, n. 723).